
ПРОЄКТ

Про продовження 
строку дії посвідчень

Керуючись  Конституцією  України,  законами  України  «Про  місцеве 
самоврядування  в  Україні»,  «Про  статус  депутатів  місцевих  рад»,  «Про 
правовий режим воєнного стану», Постановою Верховної Ради України від 8 
жовтня  2025  року  №  4621-IX  «Про  безперервність  функціонування 
представницьких  органів  місцевого  самоврядування  (сільських,  селищних, 
міських,  районних  у  містах,  районних,  обласних  рад,  сільських,  селищних, 
міських голів) в Україні в умовах збройної агресії російської федерації», Указом 
Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 «Про введення воєнного стану в 
Україні» (зі змінами), з метою  належного здійснення повноважень депутатів 
міської ради восьмого скликання, Запорізька міська рада
ВИРІШИЛА:

1. Продовжити строк дії посвідчень:
1.1.  Діючих  депутатів  міської  ради  восьмого  скликання,  виданих  з 

кінцевим терміном їх дії по грудень 2025 року, до моменту початку здійснення 
повноважень обраного на наступних місцевих виборах нового складу міської 
ради або до врегулювання питання порядку видачі та оновлення посвідчень 
депутатів місцевих рад в період дії правового режиму воєнного стану в Україні 
на законодавчому рівні,  або до моменту припинення повноважень депутата 
міської  ради  у  випадках  та  порядку,  визначених  чинним  законодавством 
України.

1.2.  Діючих  помічників-консультантів  депутатів  міської  ради  восьмого 
скликання, виданих з кінцевим терміном їх дії по грудень 2025 року, на строк 
дії,  визначений  підпунктом  1.1.  пункту  1  цього  рішення, або  до  моменту 
припинення  повноважень  помічника-консультанта  депутата  міської  ради  у 
випадках  та  порядку,  визначених  чинним  законодавством  України  та 
рішеннями міської ради.

2. Органам  виконавчої  влади,  органам  місцевого  самоврядування, 
підприємствам, установам та організаціям, розташованим на території  міста 
Запоріжжя,  забезпечити  дотримання  прав  і  гарантій  діяльності  депутатів 
міської ради восьмого скликання та їх помічників-консультантів, визначених 
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діючим законодавством України та  рішеннями міської  ради,  з  урахуванням 
пункту 1 цього рішення.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на секретаря міської 
ради  та  постійну  комісію  міської  ради  з  питань  депутатської  діяльності, 
регламенту, законності, правопорядку та запобігання корупції.

Секретар міської ради Регіна ХАРЧЕНКО

Проєкт рішення підготовлений:
Постійна комісія з питань депутатської 
діяльності, регламенту, законності, 
правопорядку та запобігання корупції 
Голова комісії                                                                   Олег КОРОЛЬОВ



Пояснювальна записка
до проєкту рішення міської ради «Про продовження строку дії посвідчень»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту рішення
Відповідно до положень ст.  141 Конституції  України до складу міської, 

ради входять депутати, які обираються жителями міста на основі загального, 
рівного,  прямого  виборчого  права  шляхом  таємного  голосування.  Строк 
повноважень міської ради, депутати якої обрані на чергових виборах, становить 
п’ять років.

Згідно з ч. 1 ст. 19 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» 
в умовах воєнного стану забороняються проведення виборів, зокрема до органів 
місцевого самоврядування.

Відповідно до ч. 2 ст. 4 Закону України «Про статус депутатів місцевих 
рад», приписи якої кореспондуються з положеннями ч. 1 ст. 49 Закону України 
«Про місцеве самоврядування в Україні», повноваження депутата місцевої ради 
починаються  з  дня  відкриття  першої  сесії  відповідної  ради  -  з  моменту 
офіційного  оголошення  підсумків  виборів  відповідною  територіальною 
виборчою комісією -  і  закінчуються  в  день відкриття  першої  сесії  цієї  ради 
нового  скликання,  крім  випадків  дострокового  припинення  повноважень 
депутата  місцевої  ради або  ради,  до  складу якої  його  обрано,  передбачених 
законом.

Депутати  Запорізької  міської  ради  восьмого  скликання  були  обрані  за 
результатами місцевих виборів 25 жовтня 2020 року відповідно до Виборчого 
кодексу України. 

Пунктом 4  Постанови Верховної  Ради України від  8  жовтня 2025 року 
№  4621-IX  «Про  безперервність  функціонування  представницьких  органів 
місцевого самоврядування (сільських, селищних, міських, районних у містах, 
районних, обласних рад, сільських, селищних, міських голів) в Україні в умовах 
збройної  агресії  російської  федерації»  підтверджено,  що  сільські,  селищні, 
міські,  районні  у  містах,  районні,  обласні  ради  та  сільські,  селищні,  міські 
голови,  обрані  відповідно  до  закону  на  вільних,  рівних,  прямих  виборах 
шляхом таємного голосування, є повноважними, крім тих, повноваження яких 
достроково припинені  у встановленому законом порядку,  до обрання нового 
складу відповідної ради, сільського, селищного, міського голови на наступних 
місцевих  виборах  та  до  початку  здійснення  ними  своїх  повноважень, 
передбачених Конституцією та законами України.

Згідно з ч.  2 ст.  9 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» 
зразки  посвідчень  і  нагрудних  знаків  депутата  місцевої  ради,  а  також 
Положення про них затверджуються Верховною Радою України.

На  сьогодні  питання,  пов'язані  з  посвідченнями  і  нагрудними  знаками 
депутата  місцевої  ради,  згідно з  листом комітету  Верховної  Ради  України  з 
питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування від 13.01.2026 № 04-23/10-2026/6420, адресованим 
Запорізькій  міській  раді,  регулюється  Постановою  Президії  Верховної  Ради 
України  «Про  Положення  про  посвідчення  депутатів  і  голів  місцевих  Рад 
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народних  депутатів»  від  26  грудня  1994  р.  №309/94-ПВ,  приписи  якої  у 
відповідності до п. 1 Розділу XV Конституції України є чинними у частині, що 
не суперечить Конституції України.

Водночас, станом на теперішній час вищезазначене Положення Верховною 
Радою України не актуалізовано та в новій редакції з 1994 року не затверджено, 
і  не  регулює питання ані  оформлення та  виготовлення  посвідчень депутатів 
місцевих рад, ані суб’єктів видачі таких посвідчень тощо.

Крім  того,  роз’яснення  для  місцевих  рад  щодо  питання  необхідності 
оновлення та подальшого використання посвідчень діючих депутатів місцевих 
рад,  термін  дії  яких вичерпано,  від  Верховної  Ради України та  Центральної 
виборчої комісії відсутні.

Питання  посвідчень  помічників-консультантів  депутатів  місцевих  рад 
регламентовано приписами ч. 7 ст. 29-1 Закону України «Про статус депутатів 
місцевих рад», де зазначено наступне.

Помічнику-консультанту депутата місцевої ради видається посвідчення, в 
якому має бути зазначено номер посвідчення,  назву місцевої  ради,  прізвище 
депутата місцевої ради, номер його виборчого округу, а також те, що помічник-
консультант  депутата  місцевої  ради  працює  на  громадських  засадах  у 
відповідній раді. 

Посвідчення помічника-консультанта депутата місцевої ради, опис якого 
затверджується відповідною радою, видається місцевою радою за письмовим 
поданням депутата місцевої ради. 

Посвідчення  помічника-консультанта  депутата  місцевої  ради  вважається 
недійсним  і  підлягає  поверненню  до  відповідної  ради  по  закінченню 
повноважень депутата місцевої ради або за його письмовим поданням.

Діяльність  помічників-консультантів  депутатів  Запорізької  міської  ради 
регламентована Положенням про помічника-консультанта депутата Запорізької 
міської ради, що затверджено рішенням міської ради від 30.04.2025 № 46.

Відповідно  до  пунктів  3.1-3.3  наведеного  абзацом  вище  Положення 
підставою  для  набуття  статусу  помічника-консультанта  депутата  та  видачі 
посвідчення помічника-консультанта депутата є особисте подання депутата. 

Набуття статусу помічника-консультанта депутата починається з моменту 
видачі  посвідчення  помічника-консультанта  депутата,  що  фіксується  у 
відповідному журналі обліку посвідчень. 

Повноваження  помічників-консультантів  депутатів  міської  ради 
припиняються у разі припинення повноважень депутата або за його письмовим 
поданням про припинення повноважень помічника-консультанта депутата.

Пунктом  4.4  вказаного  Положення  встановлено,  що  посвідчення 
помічника-консультанта депутата міської ради вважається недійсним і підлягає 
поверненню  до  міської  ради  у  разі  припинення  повноважень  відповідного 
депутата, припинення повноважень помічника-консультанта депутата.

Таким чином, підсумовуючи вищевикладене, слід зазначити, що питання 
визначення  строку  дії  посвідчень  діючих  депутатів  міської  ради  восьмого 
скликання, виданих з кінцевим терміном їх дії по грудень 2025 року, а також їх 
помічників-консультантів, потребує врегулювання.
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2. Мета прийняття проєкту рішення
Метою  прийняття  цього  проєкту  рішення  є  забезпечення  належного 

здійснення  повноважень  депутатів  міської  ради  восьмого  скликання  – 
представників  виборців  територіальної  громади міста  Запоріжжя,  а  також їх 
помічників-консультантів.

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту рішення
В проєкті рішення пропонується продовжити строк дії посвідчень діючих 

депутатів міської ради восьмого скликання, виданих з кінцевим терміном їх дії 
по грудень 2025 року, до моменту початку здійснення повноважень обраного на 
наступних місцевих виборах нового складу міської ради або до врегулювання 
питання  порядку  видачі  та  оновлення  посвідчень  депутатів  місцевих  рад  в 
період дії правового режиму воєнного стану в Україні на законодавчому рівні, 
або до моменту припинення повноважень депутата міської ради у випадках та 
порядку, визначених чинним законодавством України.

Також  цим  проєктом  рішення  запропоновано  продовжити  строк  дії 
посвідчень діючих помічників-консультантів депутатів міської ради восьмого 
скликання, виданих з кінцевим терміном їх дії по грудень 2025 року, на строк 
дії,  визначений  абзацом  вище  або  до  моменту  припинення  повноважень 
помічника-консультанта  депутата  міської  ради  у  випадках  та  порядку, 
визначених чинним законодавством України та рішеннями міської ради.

Крім  того,  проєктом  рішення  пропонується  закріпити  обов’язковість 
забезпечення  дотримання  прав  і  гарантій  діяльності  депутатів  міської  ради 
восьмого скликання та їх помічників-консультантів органами виконавчої влади, 
органами  місцевого  самоврядування,  підприємствами,  установами  та 
організаціями,  розташованими  на  території  міста  Запоріжжя,  згідно  з 
положеннями діючого законодавства України та рішень міської ради.

4. Нормативно-правова база в даній сфері правового регулювання
Конституція  України,  Закони  України  «Про  місцеве  самоврядування  в 

Україні», «Про статус депутатів місцевих рад», «Про правовий режим воєнного 
стану», Постанова Верховної Ради України від 8 жовтня 2025 року № 4621-IX 
«Про  безперервність  функціонування  представницьких  органів  місцевого 
самоврядування (сільських, селищних, міських, районних у містах, районних, 
обласних рад, сільських, селищних, міських голів) в Україні в умовах збройної 
агресії  російської  федерації»,  Указ  Президента  України  від  24.02.2022 
№ 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами).

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація  цього  проєкту  рішення  не  потребує  додаткових  витрат  з 

місцевого бюджету.

Голова постійної комісії 
з питань депутатської діяльності,
регламенту, законності, 
правопорядку та запобігання корупції Олег КОРОЛЬОВ


